

加快政策落实 直接惠企利民

# 市财政局推动直达资金“一竿子插到底”

随州日报讯(通讯员徐致爽)“中央、省下达我市直达资金60.78亿元,既是缓解基层财政困难的及时雨,又是沉甸甸的责任和压力,必须担责尽责履责,用足用快用好资金,全力支持‘六稳’‘六保’。”近日,市财政局负责人督办直达资金管理工作时强调,要“一竿子插到底”,让直达资金直接惠企利民。

实行中央特殊转移支付资金直达,是党中央、国务院作出的重大决策部署,是宏观调控方式的创新和突破,也是纾困和激发市场活力一揽子政策的重要内容,通过建立特殊转移支付机制,确保中央新增财政资金直达市县基层、直接惠企利民,主要用于保就业、保基本民生、保市场主体,包括支持减税降费、减租降息、扩大消费和投资等重

点领域。市财政局先后组织召开多次专题会议,学习贯彻财政部、省财政厅关于强化直达资金管理相关要求,听取预算、国库、社保等业务科室负责同志工作汇报,安排部署直达资金分配、使用和监管等方面具体措施,进一步压实工作责任,强化任务分工,加大力度推动直达机制快速有效实施。

“特殊时期,每一分钱都弥足珍贵,一定要将直达资金花在刀刃上、用在紧要处。”该局迅速优化财政工作发力方向,将管好用好直达资金作为当前阶段最重要工作来抓。一是加强政策培训,把握政策要求。先后组织举办2次全市财政系统视频培训,详细解读中央直达资金、参照直达资金、省级直达资金有关政策,严格政策要求,明确投入方向,规范管理流程,加快落实特殊转移支付

机制,分级分类有序做好直达资金下达管理。二是加快工作进度,发挥政策效应。对于直达资金严格实行预算单独下达、来源单独列示、指标单独标识,建立资金专门台账,开辟直达“紧急通道”,收到直达资金后第一时间拟定分配方案,及时上报省财政厅备案审核,迅速将指标下达县(市、区)财政部门和相关预算单位,尽早尽快发挥直达资金政策效应。三是完善管理链条,加强资金监管。迅速完成国库支付系统、预算指标系统与直达资金监管系统精准对接,顺利实现省市县直达资金联网管理。研究制定直达资金监控工作实施细则,推动建立全链条、闭环式资金管理体系。建立健全资金直达实名台账,完整反映资金拨付使用全过程情况,真正实现流向明确、账目可查。同时,联

合省财政厅驻随州监督检查办事处和市纪委监委驻市财政局纪检组,建立直达资金监督管理工作机制,强力推动直达资金使用全过程管理,对直达资金分配、拨付、使用过程中存在的违纪违规问题严肃处理、追责问责。

据悉,全市直达资金预算指标分配率达100%,已建立直达资金监控平台和专门台账,部分已形成支出的资金全部纳入台账管理,相关支付信息正在导入监控平台系统。市财政局负责人表示,将用好直达资金监控平台,加快建立企业和个人实名台账,推动各地、各预算单位加快政策落实和项目建设,资金直达受益主体、直接惠企利民,尽早尽快发挥政策效应,加快推动随州疫后重振和高质量发展。

## 随县财政局优化营商环境 促经济社会发展

随州日报讯(通讯员周恒军、王慧玲)为支持企业复工复产,中央、省、市出台了一系列惠企政策,如何发挥政策的最大效益?随县财政局结合全县“转作风、强服务、优环境”活动,切实强化服务意识,落实落细积极财政政策,为企业复工复产纾困,助推经济社会发展。

加强对防疫重点企业的财政扶持。自今年2月起,该局对企业养老、失业、工伤保险的单位缴费实行免征或减半征收。结合随县本地实际测算,预计整个阶段性减免企业三项社保费4308万元,其中:企业基本养老保险3960万元,失业保险148万元,工伤保险200万元。

加强对防疫重点企业专项金融信贷支持。对获得中央专项优惠贷款支持的企业,省级财政统筹按企业实际获得贷款利率的50%进行贴息,贴息期限不超过1年。目前,随县已有10家企业纳入国家、省疫情防控重点保障名单,共获得贷款11240万元,贴息169万元。组织全县种猪场和规模猪场申报贷款贴息项目,全县共有16家企业获得贴息支持,总贴息额105.64万元。

切实为市场主体降本减负。落实阶段性减免税负政策,截至目前,配合县税务部门累计办理出口退税77笔,及时下发出出口退税计划,完成出口退税7000余万元,平均退税办理时长4.5天。为26户次纳税人申报享受公共交通运输服务、生活服务免税政策,减免增值税74.81万元。帮助95户纳税人享受湖北小规模纳税人3-12月免征增值税政策,减免增值税59.96万元;42户纳税人享受抗击疫情地方减免城镇土地使用税优惠,累计减免40.30万元;40户纳税人享受抗击疫情地方减免房产税优惠,累计减免25.28万元。对承租国有资产经营用房的企业及个体工商户,免收3个月(2020年2-4月)房租,再减半征收6个月(2020年5-10月)房租。对涉及减免的房租,按照分类方式处理,还未收取的,直接按照要求进行减免;已收取未上缴国库的,直接退回企业;应减免房租已上缴国库的,按照政府统筹资金退付流程及时退付。目前,全县涉及经营性用房租减免的行政事业单位共有29家,原应收缴经营性用房租金392.5万元,拟减免198.5万元,现已减免到位129.7万元。

## 广水市财政局多措并举 推进直达资金惠企利民

随州日报讯(通讯员卢小成、彭亮)为做好“六稳”工作、落实“六保”任务,确保中央直达资金直接惠企利民,推动各项工作提质增效,广水市财政局主动担当作为,采取有力措施,全力推进中央直达资金下达工作。

及时建立直达资金工作协调机制。该局建立预算、国库、业务股室共同参与的工作协调机制,认真学习《特殊转移支付资金管理办法》《中央财政特殊转移支付机制资金监督管理办法》《关于做好直达资金监控工作的通知》等相关文件,快速吃透政策,熟练掌握系统业务操作流程,形成工作合力。

及时与上级财政部门做好指标对接工作。该局密切关注直达资金下达动向,按照要求在湖北财政直达资金监控系统接收各项直达资金指标。

及时分配下达直达资金指标。该局严格按照直达资金预算管理工作要求,单独下达直达资金,标注直达标识,列示资金来源、项目名称、支出功能科目等相关信息。严格按照时间节点要求,将中央财政直达资金预算指标全部分配下达。截至7月26日,广水市直达资金监控平台已分配下达直达资金指标81条,资金16.64亿元,分配率达100%;导入匹配支付数据2,396条,资金4.64亿元,支付率达27.88%。

## 曾都区财政局积极兑现 耕地地力保护补贴

随州日报讯(通讯员魏娟、陈炯)近日,曾都区财政局将2020年全区耕地地力保护补贴3243万元委托随州市农商银行发放,要求在一个工作日内一次性打入农民“一折通”账户。

2020年度耕地地力保护补贴面积,是依据农村土地承包经营权证登记面积(二轮承包面积或确权耕地)确定,并以此为基础进行补贴。为精准及时发放耕地地力保护补贴,曾都区财政局要求所属各镇、办、管委会财政所迅速行动,严格按照“村级组织填报、农户签字认可、补贴面积公示”等硬性要求,抓紧准备申报材料,及时交镇(办事处、管委会)财政所和农技服务中心审核,经镇(办事处、管委会)人民政府盖章后,以正式文件形式上报。

机构改革后,曾都区耕地地力保护补贴政策改由该局农业股负责落实,面对人员少、任务重、时间紧等实际困难,农业股全员放弃周末休息时间,加班加点测算核实,迅速拟办拨款报告报区政府领导,时刻保持与市农业发展银行、农村商业银行沟通衔接,以各镇办、管委会为单位,及时将耕地地力补贴资金发放到农户手上,坚决杜绝截留、挪用等现象发生,最大限度维护广大农民的身身利益。

据悉,曾都区财政局严格按照各地上报补贴面积,核准全区实际申报补贴户数5.89万户、面积31.51万亩,兑现耕地地力补贴资金3243万元。

【信息窗】

### 广水财政所 加强惠农政策宣传

随州日报讯(通讯员余辉)为确保党的各项惠农政策落到实处,广水市广水财政所认真开展惠农政策宣传活动,将惠农政策送进千家万户,让群众切实体会到党和政府的关怀和温暖。

该所组织每位财政干部、财政专管员认真学习各项惠农政策,多形式开展教育培训活动,确保每位基层财政干部和财政专管员都能成为惠农政策“政策通”。同时,紧密结合实际,采取丰富多样的宣传方式,着力提高农民群众对惠农政策的知晓率。一是固定宣传。利用财政所正门电子屏滚动宣传惠农政策,宣传月期间共刷写固定标语80条,制作横幅42条。二是入户宣传。进村入户发放政策宣传传单5000余份,提高了群众的知晓率和参与度。三是以干代宣。该所已完成对广水街道办事处4729户耕地地力保护资金的面积申报工作,核定广水街道办事处2020年度耕地确权面积15989.55亩,将尽早尽快落实补助资金,让群众早日享受到政策优惠,激发其了解掌握惠农政策的积极性。

### 高城镇财政所 真情帮扶暖民心

随州日报讯(通讯员谢宏斌、何明杰)“老罗,听说你病了,我来看看你。”近日,在随县高城镇卫生院,镇财政所党支部书记纪卓给躺在病床上的罗华明递上一个红包,还不断地安慰他:“现在党的政策好,费用你不用担心,安心配合医生治病,一切都会好起来的。”

罗华明无儿无女无亲属,为解决老罗的实际困难,经群众代表大会讨论将他纳入精准扶贫建档立卡户。作为罗华明的帮扶责任人,纪卓经常到老罗家走访,帮助他思想上树立战胜困难的勇气,并在物质上尽力保证其生活无忧,逢年过节都会购买些生活物资送到他家里,同时帮助他申办了农村散养五保待遇,实行按月定补。

每当纪卓带着大包小袋的东西去看望老罗时,邻居们都投以羡慕的目光,罗华明常对大伙讲:“父母过世后,我以为这世上就再没有亲人了,书记从来不嫌弃我,对我的照顾比亲人还要亲。”

“CT片显示,罗华明这次病因是右侧颞颥叶大面积脑梗塞,右侧半卵圆中心及枕叶腔隙性脑梗塞,脑萎缩。”主治医生刘闯介绍说:“像老罗这种情况预计一个月左右的治疗才有可能逐步恢复。”他见罗华明情绪低落,便劝他:“村书记亲自送你来住院,财政的书记又来看望你,还请村里安排人员轮流照护,你可要保持乐观的精神面貌,配合治疗,早日出院。”



▲8月6日,广水市财政局一行来到泰成融资担保公司调研业务运行情况,听取了公司负责人的情况汇报,对公司遇到的难点问题进行了协调推进。

(随州日报通讯员 彭亮摄)

## 曾都开发区财政分局兑现企业投资奖励

随州日报讯(通讯员张孟陶)“感谢区委区政府关怀,我们一定再接再厉把项目做大做强。”近日,当500多万元的奖励资金到账后,程力公司董事长阿罗高兴地说。

近年来,程力公司先后在曾都经

济开发区投资建设轻型载货车项目二期,占地面积500多亩,总投资近10亿元,二期项目先后投产,新增税收4000多万元,为曾都经济发展作出巨大贡献。

为鼓励企业投资兴业,促进项目

建设拉动经济发展,曾都区根据相关政策规定,决定给予程力公司适当奖励。曾都开发区财政分局迅速落实区委区政府决定,提出拟办意见,根据相关政策奖励程力公司533.83万元,按照支付程序及时足额将资金拨付至程力公司。

## 安居镇财政所入户走访助力精准扶贫

随州日报讯(通讯员何新军、周薇)“随州人梅后遭遇持续暴雨袭击,安居镇陈家湾村精准扶贫户情况怎么样了?”这个问题时刻牵挂在随县安居镇财政所党支部书记、主任张祖明的心。

作为该村的包村帮扶部门,安居镇财政所迅速行动,组建多只帮扶小

队,连日来多次奔赴陈家湾村12户精准扶贫户家中,实地察看了解贫困户受灾情况,并通过拉家常的方式深入沟通,及时掌握每一名贫困户的身体状况、经济收入及农作物生长情况。

同时,认真收集精准扶贫户对帮扶工作的意见和建议,对照现阶段工作开

展情况,查漏补缺、精准加力,为进一步做好扶贫工作打下良好基础。

贫困户陈云平难掩激动地说:“安居镇财政所时时刻刻把我们贫困户放在心上,想尽办法帮助我们解决各种实际困难,我们有信心年底彻底脱贫!”

“小奖补”托起“大民生”

# 广水市骆店镇财政所 积极推进村级公益事业财政奖补

随州日报讯(通讯员周文钦、曹建)村级公益事业财政奖补对加强农村基础设施建设,统筹城乡发展,促进城乡公共服务均等化,推进农村供给侧结构性改革具有重大的现实意义,是一项重大的改革创新。

在村级公益事业财政奖补实践中,广水市骆店镇财政所始终遵循“民主决策,筹补结合,直接受益,注重实效,规范管理,阳光操作”的基本原则,在2017年至2019年间,累计投入村级公益事业财政奖补资金590万元,带动农民和社会投入捐赠50余万元,共建成奖补项目51个,硬化乡村道路20公里,修建农田、塘堰、水渠等小农水项目46

处,改善了人居环境和生产生活条件,农村面貌焕然一新。

组织领导到位。该所成立领导小组,下设项目推进落实小组和项目监督小组。项目推进落实小组由村支部书记任组长,村委会委员和村民代表为成员,负责筹资筹劳、民主议事;项目监督小组由市综改办、镇财政所、农办组成,负责监督项目进度、效益和质量。

项目实施到位。财政奖补项目实施前,尊重农民的民主议事和民主决策程序,坚持以农民共同需求为导向,以农民收益为目标,优先解决村内道路、防汛排涝、垃圾处理、安全饮水、小型农田水利和抗旱设施维

护等老百姓最现实、最急需、最关心的公益事业建设。坚持择优立项,突出重点,把财政奖补项目与美丽乡村建设、产业扶贫、易地扶贫搬迁、安全饮水等重点工作有机结合,统筹推进项目谋划。项目实施过程中,坚持规范管理、阳光操作,严格操作程序,确保筹资方案、项目招投标、资金使用管理做到公平、公正、公开透明,自觉接受群众监督。项目建设完成后,严格监督、加强督查,对项目建设过程中财政资金的投入使用情况进行核查,确保资金全部用在项目建设方面,坚决杜绝跑冒滴漏现象发生,充分发挥财政资金政策效应,真正实现惠及群众、服务民生。

监督管理到位。建立健全监督核查和公开公示制度,严格项目管理,强化项目审批、建设、验收等环节全过程监管,确保工作进度和质量。同时,充分发挥财政所就近就近资金监管优势,大力推动财政监督向村级项目建设领域延伸,保障资金安全高效使用。

管护责任到位。按照“谁投资,谁受益、谁所有、谁养护”的原则,积极落实管护主体责任,抓紧推动成立相应的农民专业合作社组织,承担由奖补项目所形成资产的管护责任。建立健全多渠道投入机制,鼓励发展村集体经济,充分利用社会各界捐赠资金,努力破解“重建轻养”难题,使奖补项目真正“惠民生,合民意”。